

«Unidos por un pensamiento y una disciplina común, los españoles todos, han de ocupar su puesto en la gran tarea»

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

En los frentes de Asturias y del Sur, el enemigo fué batido y derrotado en sus intentos de ataque, dejando en el campo numerosos muertos

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 21 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Fuego de fusil y cañón en el sector de Teruel. Frentes de Soria, Madrid y Avila.—Cañoneos, sin importancia.

Frente de Vizcaya.—Tiroteos y mal tiempo. Frentes de Asturias y León.—En Asturias, el enemigo pretendió llevar a cabo ataques en los sectores de Oviedo y Otero. Ambos fueron rechazados, causándole a aquél gran número de bajas. Dejó abandonados en nuestro poder noventa y dos muertos en el sector de Oviedo y ciento diecisiete en el sector de Otero.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba. En el sector de Villaharta un intento de infiltración enemiga ha sido rechazado, dejando en nuestro poder veinte muertos y muchos fusiles de procedencia rusa.

En el sector de Peñarroya también se han rechazado ataques parciales en que el enemigo ha sido fuertemente castigado, abandonando en el campo numerosos cadáveres.

En el sector de Fuenteovejuna otro intento rojo fué desbaratado. El enemigo fué perseguido y abandonó en el campo numerosos muertos, así como material todavía no clasificado por lo tarde que terminó el combate.

Salamanca, 21 de abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La diaria charla del general Queipo de Llano

En la imposibilidad de vencer con las armas, los dirigentes comunistas ponen a contribución una vez más, sus malas artes, inspiradas en el bulo y la mentira cínica y descarada

Van a decir que soy un magachón y que no hago más que darle vueltas a la mentira marxista, mentiras que, desde luego, no pueden dejar de decir constantemente, unas veces para dar que hacer a sus radios y otras para emplearla como arma para combatir, arma para ellos la más poderosa. Cada vez mientan más, pero ahora tratan de añadir a la mentira la intriga, la intriga canallasca, rufianesca. Querían, ya que no pueden vencer por las armas, ver si pueden vencer por medio de la intriga, y llegaron a decir que iba a producirse un acontecimiento que marcaría el principio del fin de la guerra. Pero esta intriga indigna, fracasó. En todas partes puede haber un judas; ya lo dijo Filipo de Macedonia "que no había muralla, por alta que fuese, que no pudiera sortearla o franquear la un burro cargado de oro". Un burro indigno, pero cargado de oro, creyendo que podía saltarse de tal manera o franquearse la muralla del patriotismo español sufrió un fracaso como es natural. Así ahora se limitan a dar noticias tendenciosas.

Los anarquistas y comunistas se han desmandado y están cometiendo toda clase de atentados, matando personas de orden, asaltando las casas, saqueando y robando todo lo que pueden, lo cual es indicio de que piensan pronto abandonar Bilbao con la mayor cantidad posible de dinero y alhajas que puedan "garbear", para ver cómo pueden pasarlo mejor en cualquier otro sitio al que se trasladan para vivir.

También ha habido una manifestación llena de incidentes, donde las mujeres y niños iban pidiendo pan y la rendición de Bilbao para poder comer. Las tropas marxistas procedieron, como siempre, cargando violentamente contra los manifestantes.

El Gobierno de Valencia ha dictado un decreto, en virtud del cual todos aquellos partidos que no han dado cumplimiento jamás a ninguna de las disposiciones legales, tendrán que solicitar autorización de la autoridad correspondiente para su existencia, debiendo desaparecer en caso contrario. Esto parece un reto, un desafío a la FAI, que no aceptará ponerse dentro de la ley dictada por los dirigentes de Valencia. Y si es un reto de Galarza, pudieran verse pronto acontecimientos que demostrarían lo que puede el Gobierno para imponerse a esas masas desbordadas.

El general se refirió a las operaciones del día, que se reseñan en el parte oficial.

Terminó su charla con la lectura de los acostumbrados documentos de los acostumbrados nativos.

Otro fracaso rojo en el frente de Córdoba

Su intención de aproximarse a Peñarroya no pasa de la categoría de proyecto

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Córdoba) **CORDOBA.**—Las fuerzas nacionales del sector de Fuenteovejuna han infligido al enemigo, durante la jornada de ayer, un ejemplar correctivo. Los rojos se habían hecho fuertes en las estribaciones del puerto Calatraveño, que, por su privilegiada situación, era un lugar verdaderamente inexpugnable. Nuestros soldados, después de una intensa preparación a cargo de la artillería, se lanzaron monte arriba.

LA SITUACION DE BILBAO

El hambre se hace cada día más ostensible

SAN JUAN DE LUZ.—El hambre amenaza cada día más seriamente a la población de Bilbao.

Residentes y refugiados se pasan los días con sus ojos fijos en el horizonte en espera de descubrir la presencia de los anunciados buques cargados de víveres.

En la capital vasca se ha instaurado el régimen de asedio. Las existencias de leche, carne y manteca son enviadas con destino al frente.

En la ciudad existe la creencia general de que algo muy importante va a ocurrir en fecha próxima.

Se sabe que la generalidad de los elementos separatistas ignoran la publicación por el Pontificio de su última Enciclica contra el Comunismo. Su prensa lo ha ocultado cuidadosamente. Además, no solamente ha silenciado la actitud hecha pública por la Santa Sede en su conocido documento, sino que además insiste constantemente en que la Iglesia aplaude al contubernio rojo-separatista.

BOMBARDEO NAVAL **BAYONA.**—La flota naval ha bombardeado en el día de ayer varios objetivos militares de la costa vasca, colaborando en las operaciones del Ejército nacional.

ba, y con la bayoneta calada echaron a los rojos de las madrigueras que momentos antes parecían intomables. Treinta muertos, numerosos heridos, algunos prisioneros y bastante material, arroja el balance de tan gloriosa jornada para el Ejército nacional.

También en el aire tuvieron ocasión de mostrar nuestros soldados su pericia y valor incomparable. Un piloto de un ligero caza se enfrentó con siete aparatos enemigos del mismo tipo y un bimotor, y, después de enconadísima lucha, logró derribar el bimotor y poner en fuga a los demás aparatos. Uno de ellos cayó también a tierra poco después, nuestros cañones antiaéreos.

No se limitó a este episodio aislado la actividad de la aviación nacional en el día de ayer. Varios aparatos de bombardeo volaron sobre el valle de Pedroche, donde había sido señalada la presencia de importante concentración enemiga. Con la precisión de costumbre, nuestros aviadores deshicieron la concentración y causaron gran cantidad de bajas entre los rojos, que emprendieron una espantada fuga.

Algunos prisioneros cogidos en la acción del puerto Calatraveño han manifestado que entre los milicianos marxistas que operan en aquel sector hubo intención de aproximarse a Peñarroya; pero cundió entre ellos el desánimo al ver que todos sus esfuerzos son aplastados por nuestras heroicas tropas. Todo esto hace que, posiblemente, el mando rojo tendrá que cambiar de plan y atacar por otro sector, pues con el espíritu que actualmente tienen los milicianos es imposible que consigan los objetivos que se habían propuesto. —LOGOS.

Libros de biblioteca **precentes de Testamentaria** entre ellos "La guerra civil", "Cartas de Santa Teresa", "Diccionario de Alcobilla", "Diccionario de Roque Barcia", "Año Cristiano" y otros, se venden a precios económicos. Para informes, en la Administración de EL DIA y en la Alcaldía de Cisneros.

Frente de Vizcaya

El valle de Aramayona y el pueblo de Ibarra que ayer conquistaron nuestras fuerzas

Otra vez diluviando

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

(Del envío especial de la Agencia "Logos" en Vizcaya)

VITORIA.—Ha estado toda la mañana cuivianando en el frente. En consecuencia, no ha habido operaciones.

Hemos aprovechado la calma para visitar el valle de Aramayona, que fué conquistado ayer por nuestras tropas.

El parte oficial no dio la noticia, porque, mientras para los elementos civiles en general las noticias oficiales resultan grises si no comunican la ocupación de algún pueblo, para el mando militar, la importancia está en las cotas.

En el valle de Aramayona está Ibarra, un pueblecito que tiene su Casa Consistorial y su hermosa parroquia. Hasta ayer estuvieron en Ibarra los rojos. En los primeros días del movimiento cogieron prisioneros al secretario, y otras personas de orden, que fueron asesinadas en Bilbao en el vandálico asalto a la cárcel. Hay en el pueblo una ermita y una iglesia. En la ermita los rojos han pintado un retrato que dice: "Se prohíbe el

paso". En la iglesia parroquial hay imágenes troteanas y otras escabrosas.

En el pueblo había un cura joven que tuvo que esconderse. Un día los rojos acrieron luego a su casa, y como el sacerdote empezó a propagarse a otra, varios vecinos trataron de impedirlo. El cura salió de su escondite para ayudarles. Se le acercaron unos milicianos.

—¿Usued qué hace qu?—le preguntaron. Repuso el sacerdote que había ido a ayudar a apagar el fuego y le dijeron que quedaba estenido. Entonces pidió permiso para ponerse ropa de pasano, y no volvió a salir. Cuando los milicianos, extrañados de su tardanza, subieron al piso, se encontraron con que el cura había salido por la huerta.

En Ibarra hemos visto, pegados a la fachada del Ayuntamiento, unos cuarteles de propaganda electoral del separatismo vasco que dicen: "Ayudadnos. Sólo así venceremos a la revolución". He aquí todo el material del separatismo vasco: pidieron apoyo a los católicos para vencer a la revolución y a los pocos meses formaron Gobierno con ella.—LOGOS.

No han de conseguir encizafiar a los defensores de la dignidad de España atribuyendo a Hedilla afirmaciones que no hicieron sino falsedades atribuidas a los tradicionalistas, que llevan la existencia de la Patria grabada con trazos indelebles en el fondo de su alma. Por eso, con mentiras, pretenden introducir entre nosotros la cizaña, a lo que los españoles dignos contestamos con manifestaciones de entusiasmo en los pueblos, en las ciudades, en las capitales de provincia. Así, Salamanca y Zaragoza, Logroño y Sevilla, en esa inmensa, en esa monumental manifestación celebrada anoche, se manifestaron todos como un solo hombre, para expresar el verdadero entusiasmo por servir los deseos del Jefe, del Generalísimo, al desaparecer las pequeñas diferencias ideológicas, para mostrarnos ante todo y sobre todo españoles dispuestos a dar la vida para hacer de España una nación grande, digna y libre.

El general sigue comentando otra serie de noticias absurdas y tendenciosas, lanzadas por los radios marxistas, que, como siempre, son contestadas con su habitual claridad. Por algo, al principio de su charla, dice que ahora mientan más que nunca.

Recordarán ustedes que ayer daba cuenta del acto verdaderamente heroico y admirable realizado por el capitán Bermúdez de Castro al combatir contra siete aparatos de bombardeo y diez cazas, derribando uno de los primeros; pues hoy la Radio Jaén dice que sus aparatos se encontraron con un grupo de aviones enemigos que se arrojaron sobre ellos y los pusieron en precipitada fuga, pero no sin sufrir la pérdida de un aparato, que entró en barrena y cayó en su propio campo. ¡Que saquen una fotografía y la quenden a los periódicos marxistas, para que vean la hazaña realizada por esos diecisiete aviones, a los que atacó uno solo de los nuestros, que regresó tranquilamente a Córdoba! Así dicen las cosas, y se quedan tan frescos.

También emplean la mentira para ver si consiguen que algún vapor entre en Bilbao a descargar mercancías, al decir que se

La tranquilidad es completa en el sector de Oviedo

Sólo cabe registrar el constante e intenso bombardeo de la artillería nacional

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Oviedo)

OVIEDO.—La tranquilidad continúa siendo completa en todo el frente de Oviedo por lo que respecta a movimientos de tropas. Sólo cabe registrar constante e intenso bombardeo de la artillería nacional contra las posiciones moscovitas, que, poco a poco, van perdiendo su resistencia, y no está lejano el día en que nuestros bravos soldados se lancen sobre ellas, con la garantía de no encontrar dificultades.

Continúa la artillería nacional castigando duramente las posiciones rojas del frente de Oviedo. El éxito de nuestros artilleros se demuestra por el constante ir y venir de las ambulancias al servicio de los moscovitas. Esta sección artillera no está contrarrestada por el enemigo, ya que apenas parte un disparo del campo rojo; el lugar de donde parte es batido inmediatamente por nuestras piezas. Los artilleros marxistas se ven obligados a abandonar sus puestos en busca de un refugio, y el silencio de la artillería enemiga se impone; pero no siempre los milicianos rojos son libres para huir a su gusto. Hoy mismo, uno de los milicianos que se pasaron últimamente a nuestro campo lo confirmaba. El pánico que los rojos tienen a la artillería nacional sobrepasa los límites imaginarios. Claro es que este pánico se explica, pues son muchas las piezas desmontadas, e igualmente muchos los milicianos muertos por la metralla nacional.—LOGOS.

tos en busca de un refugio, y el silencio de la artillería enemiga se impone; pero no siempre los milicianos rojos son libres para huir a su gusto. Hoy mismo, uno de los milicianos que se pasaron últimamente a nuestro campo lo confirmaba. El pánico que los rojos tienen a la artillería nacional sobrepasa los límites imaginarios. Claro es que este pánico se explica, pues son muchas las piezas desmontadas, e igualmente muchos los milicianos muertos por la metralla nacional.—LOGOS.

La herida de Miaja se la produjeron cuando intentaba huir al extranjero

Así lo confiesa "Mundo Obrero"

Frente de Madrid.—La emisora madrileña de la C. N. T., en una de las emisiones del domingo, dio cuenta de un artículo publicado dicho día por el periódico "Mundo Obrero".

En dicho artículo se dice entre otras cosas:

"Desde hacía días conocíamos con detalles cómo el general Miaja preparaba su huida para el día del aniversario de la república.

La preparó a las mil maravillas, mas no contaba que lo principal había de fallarle.

Ya en el avión que tenía que conducirlo al extranjero, le salió al encuentro un grupo de anarco-sindicalistas que le impidió realizar sus propósitos; y es que al proletariado ya no se le engaña tan fácilmente; son muchas las lecciones que nos han dado, y al fin hemos aprendido ya.

¡Miaja no escapará! Nosotros lo impediremos como sea.

Puede dar por seguro el general Miaja que si otra vez intenta la huida, no resultará con una herida de escasa importancia en un brazo.

Como se ve, "Mundo Obrero" viene a confirmar y a ratificar que el general Miaja fué objeto de un atentado por haber pretendido abandonar su puesto ante el enemigo.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA **Gobierno Militar de Palencia**

Donativo En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy el parroco de Tarlonte, don Jesús Mayordomo, de la cantidad de veinticinco pesetas a favor de la suscripción nacional.

La gran manifestación del bloqueo del Cantábrico es efectiva

Lo dice el primer lord del Almirantazgo

Esta tarde, a las siete y media, según noticias autorizadas que llegan a nosotros cuando nuestro número de hoy entra en máquina, se celebrará en Palencia una manifestación popular de fervorosa adhesión al Generalísimo y para festejar su último decreto sobre unificación de Milicias.

Todas las autoridades y elementos directivos de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, se hallarán a la indicación hora en los Jardines, punto de arranque de la anunciada manifestación.

RECORDATORIOS DOBLES SENCILLOS ESTAMPAS

Imprenta de la Federación

LONDRES.—Por tercera vez el primer Lord del Almirantazgo, Sir Samuel Hoare, ha declarado ante la Cámara de los Comunes, que el bloqueo que mantiene en el Mar Cantábrico la escuadra nacional es efectivo y que el Gobierno no puede recomendar a ningún barco inglés que intente burarlo, tanto por probable fracaso y el riesgo de aventurarse a burlar el bloqueo, como por el cumplimiento de los acuerdos de no intervención. Eden se solidarizó con las declaraciones de Hoare. Por oposición intervino el diputado Olexander.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE



EL JOVEN

Emilio Guzmán Cuenca

Alférez del Regimiento de Infantería América, núm. 23

Afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Murió gloriosamente en el frente de Tres Picos de las Incharrias, Oñate (Guipúzcoa), por Dios y por la Patria, el día 20 de Abril de 1937

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus desconsolados padres Octaviano José-Antonio y Obdulia; abuelo don Guillermo Cuenca; hermanos María Luisa (ausente), José-Antonio, Obdulia, Clotilde, María del Carmen, María Teresa y María de los Angeles; hermano político Samuel Ortiz (ausente); tíos Alejandro, María, Sofía (ausente) y Clotilde Guzmán Cubas, Luis y Rufina Cuenca Agudo y Felisa Foronda; primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Misa de funeral: Mañana, a las nueve y media, en San Lázaro y a continuación la de familia.

DIVAGACIONES

El pecado de la adulación

La mano que confecciona algunas notas producidas en Salamanca es una mano honrada, porque a veces escribe con la cunstanza moral de una fuerte sinceridad.

Hablamos de una fuerte sinceridad. En el primer capítulo de una publicación oficial que yo hice para la Cámara Agrícola de Zaragoza, decía que en España hace falta crear una Nación, sobre la base de nacionalizar la sinceridad.

Esa nota de Salamanca dedicada a la retaguardia, enérgica orientación para vigilar los sabotajes a la Patria, y los falsos entusiasmos, va encaminada a establecer una moral en beneficio de la lucha contra el enemigo, y en perjuicio del enemigo, que es siempre el que no produce, el que produce mal, el usurero, el que miente para hacer daño, el difamador y, por último, ese tipo simpático, pleno de elasticidad moral, que asoma en todos los lugares y que es el adulador.

Los que tenemos por hábito el anti-casimismo, y el mismo oficio siempre, y la distancia de todos los cargos y representaciones, nunca comprendimos a esa ralea de españoles que en todas las épocas les gustó el caldo de la sabrosa olla.

Los monárquicos honrados, desde el 14 de abril se mantuvieron en una posición digna, de oposición a un régimen con el cual no les unía ningún vínculo ni les ataba ninguna responsabilidad.

Pero el adulador, que no es ni monárquico, ni republicano, ni nada, ese durante la república dejó el oficio de sacristán y se metió al de revolucionario; posando de flor en flor, y buscando en todas el rico pólen del beneficio.

La nota de Salamanca, al referirse a los pelmazos y aduladores que se acercan a las figuras y hombres de gran responsabilidad a la hora actual, daba un buen aviso, del que difícilmente se podrá dar por enterados los hombres de buena voluntad, que dedicados al trabajo y a la dirección de los asuntos nacionales, no se apercebía de que muchas veces los que más sonríen y adulan en las ciudades, son más enemigos y rinden menos utilidad al servicio del ideal común, que aquellos ciudadanos ignorados, desconocidos y alejados, que nunca se rebelaron, que labran tras una yunta, que pagaron todos los impuestos y cumplieron todos los deberes, imponiéndose cada día de su existencia la misión de trabajar.

El falso socialismo y republicanismo que despertó las primicias y las delicias de un escandaloso y delinciente enclufismo, ya enseñó bastante.

Ahora, en la crítica y dura época en que se está librando un combate enérgico para liquidar todas las inmundidades derivadas de aquella, no estaría de más, como hemos dicho en otras ocasiones, que desde la aldea más pequeña hasta la ciudad más poblada, claro está que con excepción de los españoles destacados por su honradez y por su sabiduría, se hiciera un censo de todos aquellos que desde los casinos más pequeños, hasta los partidos políticos, fueron mangoneros, concejales contumaces o buscadores del pescado en los ríos revueltos de nuestra desgraciada España; sería curioso y serviría de gran antecedente.

La nota de Salamanca, al referirse a los aduladores, preguntones y españoles molestos, pone el dedo en la llaga.

En nombre de los españoles que aspiramos a vivir de nuestro trabajo y que deseamos una España Grande, administrada y gobernada por hombres seleccionados y capaces, bien podemos pedir que se castigue al adulador.

B. GARCÍA MENEZDEZ

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

Hoy celebrarán su primera entrevista en Venecia, Mussolini y el Canciller austriaco

El programa de esta conversación es muy amplio

ROMA.—Hoy es esperado en Venecia el canciller austriaco, Schuschnigg, con objeto de celebrar una entrevista con el "Duce".

El programa de esta conversación es muy vasto porque comprende el conjunto de las cuestiones internacionales actuales, especialmente aquellas cuyo desarrollo toca más de cerca los intereses de Austria y de Italia.

Se prevé que el "Duce" y el canciller austriaco sostendrán una primera conversación en la tarde de hoy. Una segunda conversación tendrá lugar en la mañana del 23. En estas conversaciones tomarán parte el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde de Ciano, y su colega austriaco, Guido Schmidt.

Las cuestiones económicas no serán tratadas en detalle, puesto que forman en este momento el objeto de negociaciones en Roma, donde se encuentra el ministro plenipotenciario Schuller, agregado al ministerio de Comercio, en Viena.

El conde Ciano presentará un informe acerca de sus recientes entrevistas en Belgrado. Por su parte el canciller Schuschnigg tendrá sin duda que referirse a los asuntos tratados en las entrevistas que celebró en Praga con el ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, señor Hodza.

TURCOS Y YUGOSLAVOS BELGRADO.—La permanencia de M. Ismet Inonu presidente del Consejo turco, y de M. Rustu Aras, ministro de Negocios extranjeros de Turquía,

en Yugoslavia, ha llegado a su fin después de un viaje de una semana por la costa adriática. En el curso de un banquete ofrecido en Herzegovina en honor de los huéspedes turcos, Ismet Inonu ha rendido un brillante homenaje a la fuerza yugoslava y a su posición dominante en la costa del Adriático. Así este viaje además de las conversaciones políticas a que ha dado lugar, ha revestido el carácter de una manifestación de la solidez de la alianza turco-yugoslava y del papel dirigente que esta alianza da a ambos países en la política balcánica.

Miaja fué herido en un brazo. PARIS.—La estación de radio de la C. N. T. en Madrid confirma que Miaja fué víctima de un atentado, siendo herido en el brazo. Los órganos oficiales se han cuidado muy bien de dar publicidad al hecho y hasta lo han negado. La misma emisora añade que la herida recibida por Miaja es uno de tantos golpes del oficio, un accidente de trabajo, y que no es extraño que el general en jefe del ejército haya resultado herido, aunque sea en la retaguardia.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo (De doce a dos) PALENCIA

Frente de León El enemigo, ante el empuje de los nuestros, huyó a la desbandada, siendo desalojado de una segunda línea de trincheras donde buscó refugio

(Del enviado especial de la Agencia "Logos" en el frente de León)

LEON.—En el sector de León, han obtenido nuestras tropas un nuevo triunfo sobre las hordas marxistas que combaten en este frente. Tras un brillante y rápido avance, los bravos soldados del Ejército Nacional han ocupado las posiciones de la Sierra de Cerecero, que dominan el pueblo de Boñar y la carretera de este punto a Lillo y de Boñar a La Vecilla.

El enemigo, desde hace varios días, se venía dedicando a la construcción de trincheras en la citada Sierra. Una vez construidas estas defensas que al parecer tenían por objeto ser base de algún ataque, comenzaron a hostilizar el pueblo de Boñar, la carretera ya mencionada y las alturas que se extienden al Norte de dicha Sierra y que dominan el trayecto de carretera comprendido entre Boñar y Vegamián. Ante esta movilidad de los marxistas, el Mando nacional ordenó que se llevase a cabo un reconocimiento por nuestras vanguardias con objeto de determinar de una manera concisa cuál era la situación de los rojos.

En efecto, a las seis de la mañana de ayer nuestras fuerzas se pusieron en movimiento, abordando la Sierra de Cerecero. No obstante lo abrupto del terreno y la formidable red de trincheras y alambradas construidas por los marxistas, nuestros soldados, en rápido y arrollador avance, fueron conquistando los objetivos señalados hasta alcanzar el punto más elevado de la Sierra, denominado "Pico Cueto", donde fué colocada la bandera nacional a las doce horas del día.

El enemigo, ante el empuje de los nuestros, huyó a la desbandada, y una parte de las

fuerzas que intervinieron en la operación, por orden del Mando, se lanzaron en persecución de los marxistas, a los que desalojaron de las segundas líneas de trincheras a las que habían acudido a buscar refugio.

A las tres y media de la tarde, el general gobernador militar de la Plaza visitó el pueblo de Vegamián, siendo cumplimentado por el comandante militar de la zona.

Terminada la operación, que tan brillante éxito tuvo, se vió que el enemigo había sufrido numerosas bajas, dejando abandonados 52 cadáveres, entre ellos un alférez y un sargento de milicias. También se cogieron dos prisioneros, gran número de granadas de mano y morteros, varios fusiles, uno de ellos ametrallador, dos caballos y gran cantidad de material de fortificación. Las tropas, al término de la operación, demostraban su entusiasmo por el éxito logrado, demostrando un espíritu elevadísimo y una moral sin igual.—LOGOS.

Mirando al campo Siembra de veza. Es costumbre que esta planta forrajera sea sembrada a voleo, porque así dice el labriego hace que luego le nazca con más uniformidad. Que así sea es razonable, y sin embargo, en la veza se ha observado que la siembra en esa forma sólo es ventajosa aparente, porque en los terrenos frescos pronto cubren el terreno y los defectos se ocultan pidiendo que se vea lo que es anormalidad. En cambio en las tierras malas, aunque se siembre muy denso, prologando la semilla, los calveros del sembrado hacen pronto se descubra marcada irregularidad.

Mucho grano quedó litera y las aves lo comieron y otros en cambio se entierran a mucha profundidad. En cambio, si se hace a máquina, esos defectos no existen, resultan líneas sembradas con gran homogeneidad, y ha quedado comprobado un incremento en cosecha hasta el cincuenta por ciento, que ya merece la pena de que el labriego medite y cambie el modo de siembra que seguita en su heredad.

Daniel Nagore. POMA DA CEREO. Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

Luis González M. de Medina ABOGADO Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, Izquierda (frente al Hotel Pasaje).

Su desconsolado esposo don Juan Sastre Pérez (en Madrid); hijos María Ascensión, Sor Carmen (Religiosa Sierva de Jesús), Juan (en Madrid), María Purificación (en Madrid) y María Pilar (en Madrid); hijo político José Zurita Rodríguez (Apoderado del Banco Urquijo Vascongado); hermanos Pedro, Catedrático del Instituto (en Bilbao), Teodosio y Alejandro (en Bilbao); hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos. Herrera de Pisuergra, 21 de Abril de 1937.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Varias informaciones de provincias

Un cursillo para los maestros. CORUÑA.—El domingo, día 25, se inaugurará el cursillo de orientación pedagógico-religiosa, patrocinado por el Sindicato Español del Magisterio de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

Presidirá el rector de la Universidad literaria de Santiago.

El número de inscripciones que se están recibiendo de toda la provincia, es extraordinario.

El programa está en vías de ser ultimado.

Tres personas carbonizadas. SALAMANCA.—En el pueblo de Madroñal han perecido tres vecinos carbonizados por descargas eléctricas producidas por un cable de alta tensión que al romperse hizo contacto con la red de distribución de baja tensión, lo que originó el incendio de las instalaciones de la mayoría de las viviendas.

Poseción de divisas extranjeras. CORUÑA.—La policía ha detenido a Antonio Cibeiro Otero, por tener en su poder, sin haberlo declarado, billetes extranjeros por valor de 222 dólares.

Como incursión en el artículo 12 del decreto-ley de 14 de marzo sobre posesión de divisas extranjeras, ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.—LOGOS.

Los que caen en el campo del honor El tercer hijo que pierden los duques de Béjar. VERGARA.—Ayer tarde, peleando valientemente por la causa de España, ha encontrado gloriosa muerte, alcanzado por un casco de metralla, el capitán de requestes don Tirso Roca de Torgos, hijo de los duques de Béjar y marqueses de Torrejilla.

El mencionado capitán halló la muerte en la Campa de la Ascensión.

Es el tercer hijo que pierden en esta guerra los duques de Béjar.

Estos estuvieron esta tarde en Angulozar, adonde había sido trasladado el cadáver. La duquesa pidió con insistencia ver a su hijo y conducida ante el cadáver, le besó con verdadero fervor y sin derramar una sola lágrima dió un viva a España; y dijo, en medio de la emoción de todos los presentes, que así morirían los buenos españoles y que estaba orgullosa de haber orenado este tercer hijo a la Patria.—LOGOS.

Se autorizó a doña Caridad Fernández y hermanas, para el traslado de restos mortales en el interior del Cementerio.

Vista la renuncia que del cargo de intendente del Matadero presenta don Roberto Cárdenas, se acuerda aceptarla.

Los señores Calderón y Guerra expusieron quejas sobre la conducta de varios empleados del Matadero, que no acata de buen grado los acuerdos municipales respecto a los nuevos servicios, lo que ha dado lugar a la dimisión del funcionario citado.

La presidencia dice que no se tolerarán imposiciones.

Se acuerda no proveer por ahora dicha vacante.

Se aprueban informes de la Comisión de Hacienda, sobre reconocimiento y pagos de créditos procedentes de presupuestos anteriores.

Idem, idem, de la Comisión de Gobierno, en petición de reintegro a su destino de un empleado de la Policía Urbana, en relación con las obras del nuevo Cementerio. CORRESPONDENCIA OFICIAL.

Por el secretario se dicta la siguiente: Carta del secretario provincial de Falange Española de las JON-S, mostrando su gratitud a la Corporación por sus gestiones de pesame por muerte de sesenta falangistas en el frente de Aragón.

Esorito de los vecinos de Plaza de España, agradecido del acuerdo de trasladar al mercado de cereales.

Carta de don Luis Calderón Martínez de Azcoitia, agradecido del pesame por la muerte de su hijo Valentín.

Circulares del Gobierno General del Estado.

ACUERDOS PATRIÓTIOS. Después del despacho ordenado, el alcalde hizo resaltar hechos trascendentales relacionados estos días.

Uno, el hermosísimo discurso del insigne caudillo generalísimo Franco; y el otro, el decreto sobre unificación de las milicias nacionales.

Propone, y así se acordó por unanimidad, consarar en satisfacción de Palencia y admiración hacia el ilustre jefe del Estado, que de manera patriótica conduce a España el camino de la victoria.

Enviar a S. E. un telegrama en ese sentido y autorizar a la Alcaldía para que, de acuerdo con las autoridades superiores, vea la forma de que la ciudad pueda exteriorizar su alegría y entusiasmo.

El señor Gómez Arroyo, como miembro de una agrupación que queda disuelta por el decreto de referencia, se adhirió entusiásticamente a la propuesta de la Alcaldía y capitán de sabia la orientación y contenido de lo que acaba de llegar el generalísimo Franco.

RUEGOS Y PREGUNTAS. Se formularon numerosos ruegos, que fueron contestados por la presidencia.

El señor Ramírez dijo que el último domingo, el numeroso público que transitaba por el camino del Cristo del Otero, vivió desagradablemente sorprendido al ver que se trabajaba en algunos edificios particulares.

Interesa que por la Guarnición municipal se denuncien esas profanaciones de los días festivos, que de ningún modo convienen en el nuevo Estado que gloriosamente se está forjando.

A propuesta del señor Zúñiga, constará en acta el señalamiento de la Corporación por muerte en defensa de Dios y de la Patria, de los jóvenes palentinos Cecilio Alonso y Benito Guzmán.

Anoche en el Ayuntamiento Palencia muestra su ferviente adhesión al Generalísimo Franco y le felicita por reciente decreto que dispone la unificación de las milicias nacionales al servicio de nueva España

Numerosos expedientes de trámite aprobados

A las 7,25 abre la sesión el alcalde don Nazario Martín Escobar.

Concurren los gestores señores Medina, Ortega Colombres, Camino, Fernández Conceiro, Rodríguez Salcedo, Ruizpérez, Gallego, Gil Casares, Calderón, Gil Miguel, Martínez de Azcoitia, Gómez Arroyo, Ramírez, Díez, López Rojo, Guerra y Zarzosa.

Leído el borrador del acta de la anterior, el señor Ramírez insistió en unas manifestaciones que había hecho en la sesión última sobre las resoluciones de los expedientes instruidos a empleados, en el sentido de que el Ayuntamiento en pleno instruyera los expedientes, en cuyo caso la responsabilidad del acuerdo correspondería a la Corporación, y de seguirse el sistema actual, de nombrar jueces instructores, la responsabilidad fuera de éstos.

No le guía ningún prejuicio, ni animosidad contra nadie, pero quiere conocer el alcance de los acuerdos que se adopten sobre este particular, por lo que se refiere a la responsabilidad de los gestores.

El asunto planteado por el señor Ramírez da lugar a que informe el secretario de la Corporación y a que intervengan otros gestores y la presidencia, acordándose, después de un pequeño debate, y a propuesta del señor Gómez Arroyo, que se estudien por todos los capitulares los expedientes despachados y en curso, por si hubiera lugar a la revisión.

Aprobada el acta, se entra en el orden del día.

Por unanimidad fueron aprobadas las relaciones de facturas y jornales de la semana.

Se concedió licencia para ejecutar obras particulares a la Sociedad Eléctrica Popular Vallisoletana, don Antonio Vargas, don Leoncio Curieses, don Faustino Celada, don Carlos Martínez de Azcoitia y don Ambrosio Rodríguez.

Se autorizó a doña Caridad Fernández y hermanas, para el traslado de restos mortales en el interior del Cementerio.

Vista la renuncia que del cargo de intendente del Matadero presenta don Roberto Cárdenas, se acuerda aceptarla.

Los señores Calderón y Guerra expusieron quejas sobre la conducta de varios empleados del Matadero, que no acata de buen grado los acuerdos municipales respecto a los nuevos servicios, lo que ha dado lugar a la dimisión del funcionario citado.

La presidencia dice que no se tolerarán imposiciones.

Se acuerda no proveer por ahora dicha vacante.

Se aprueban informes de la Comisión de Hacienda, sobre reconocimiento y pagos de créditos procedentes de presupuestos anteriores.

Idem, idem, de la Comisión de Gobierno, en petición de reintegro a su destino de un empleado de la Policía Urbana, en relación con las obras del nuevo Cementerio. CORRESPONDENCIA OFICIAL.

Por el secretario se dicta la siguiente: Carta del secretario provincial de Falange Española de las JON-S, mostrando su gratitud a la Corporación por sus gestiones de pesame por muerte de sesenta falangistas en el frente de Aragón.

Esorito de los vecinos de Plaza de España, agradecido del acuerdo de trasladar al mercado de cereales.

Carta de don Luis Calderón Martínez de Azcoitia, agradecido del pesame por la muerte de su hijo Valentín.

Circulares del Gobierno General del Estado.

ACUERDOS PATRIÓTIOS. Después del despacho ordenado, el alcalde hizo resaltar hechos trascendentales relacionados estos días.

Uno, el hermosísimo discurso del insigne caudillo generalísimo Franco; y el otro, el decreto sobre unificación de las milicias nacionales.

Propone, y así se acordó por unanimidad, consarar en satisfacción de Palencia y admiración hacia el ilustre jefe del Estado, que de manera patriótica conduce a España el camino de la victoria.

Enviar a S. E. un telegrama en ese sentido y autorizar a la Alcaldía para que, de acuerdo con las autoridades superiores, vea la forma de que la ciudad pueda exteriorizar su alegría y entusiasmo.

El señor Gómez Arroyo, como miembro de una agrupación que queda disuelta por el decreto de referencia, se adhirió entusiásticamente a la propuesta de la Alcaldía y capitán de sabia la orientación y contenido de lo que acaba de llegar el generalísimo Franco.

RUEGOS Y PREGUNTAS. Se formularon numerosos ruegos, que fueron contestados por la presidencia.

El señor Ramírez dijo que el último domingo, el numeroso público que transitaba por el camino del Cristo del Otero, vivió desagradablemente sorprendido al ver que se trabajaba en algunos edificios particulares.

Interesa que por la Guarnición municipal se denuncien esas profanaciones de los días festivos, que de ningún modo convienen en el nuevo Estado que gloriosamente se está forjando.

A propuesta del señor Zúñiga, constará en acta el señalamiento de la Corporación por muerte en defensa de Dios y de la Patria, de los jóvenes palentinos Cecilio Alonso y Benito Guzmán.

OPTICA SALAMANCA DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

UN BRAVO SOLDADO DE 16 AÑOS Cinco veces herido, pide un "detente" o un escapulario

BADAJOZ.—La Madre Superiora del Asilo de Ancianos de Fuente del Maestro, ha recibido la siguiente carta de un chico de 16 años, que para inscribirse en nuestro Ejército oquitó su edad: "La Marañosa, 16 de abril de 1937.—Madre Superiora del Asilo de Ancianos de la Fuente: En este momento me dirijo a vuestra caridad con los ojos llenos de lágrimas; yo me alegraré que al recibi estas cuatro letras os encontréis todas en la más completa salud, yo bien en compañía de todos mis amigos en el frente y cerco de Madrid. Esta se dirige para decirle a Sor Rosaura que me mande un detente o un escapulario de la Virgen del Carmen o de San Antonio, si no tiene inconveniente ninguno, pues me hace mucha falta y especialmente donde estamos, pues llevo siete meses en el frente, y aunque tengo 16 años he estado cinco veces herido de cinco balas que me dieron los marxistas en la Casa de Campo, y ahora estoy en el frente de La Marañosa esperando la entrada de Madrid. Yo confío en Dios que he conseguido terminar pronto. Sin más que decirlos, muchos recuerdos para todos los que nos quedamos en el frente, para que entiendan mejor, soy Cándido, el compañero que estubo con Isidro, el chico del convento que estubo enfermo en ese Asilo con tan buenas manitas. Muchos recuerdos para todas, de su seguro y agradecido servidor, Cándido Benito Martín. Dirección: Tercio del Asilo de Fuente del Maestro, Badajoz, segunda sección." Damos la carta respetuosamente en su ortografía y sencillez. LOGOS.

CARTAS DEL FRENTE

Lo que representan los "flechas" en el porvenir de la Patria

Tal es la popularidad y el renombre que se han granjeado los "flechas" en todo el territorio liberado...

marxistas y sus aliados, que al niño se le dé una educación sólida en los principios del sagrado amor a la Patria...

Quienes en cruenta y encarnizada lucha nos batimos en los campos de batalla por que nuestra Patria vuelva a los tiempos en que su nombre era pronunciado con respeto y admiración...

Nuestra Patria no hubiera llegado al grado de amargura y de barbarie que hemos padecido estos últimos años...

Y eso es lo que significa ese Cuerpo de "flechas", futuros ciudadanos, a quienes hoy se les enseña a sentir predilección y afecto por todo lo español...

SITIO Y DEFENSA DE OVIEDO

Por OSCAR PEREZ SOLIS, Prólogo del General Aranda.

Primer libro que describe el heroísmo glorioso de la Ciudad mártir. 352 PAGINAS DE TEXTO Y 16 DE GRABADOS

Precio: SEIS pesetas

Pedidos: AFRODISIO AGUADO, Apartado 26. - VALLADOLID. Apartado 11. - PALENCIA.

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros

Domicilio social: ZARAGOZA

Incendios - Vida - Robo

Capital social y reservas, más de . . . 22.000.000 de ptas. Primas recaudadas en 1935, más de . . . 8.000.000 »

Subdirector en Palencia: Aquilino García González, Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

La vida en la provincia

Santillana de Campos

Santas Misiones

El día 11 de los corrientes llegaron a ésta los RR. PP. Paulos, Ramón de la Calle y Pantaleón Antolin...

Nos concretaremos a decir que durante esos días, todo el vecindario dio muestras de un gran fervor religioso...

Campillo de Llerena, a 16 de abril de 1937.

M. CUADRADO (Falangista palentino)

DR. SARACIBAR OCULISTA

Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

Aguirre se lamenta de la indecisión británica

PARIS.—El corresponsal de "Le Jour", A. de Mussac...

El presidente Aguirre ha recibido en Bilbao al cónsul y vicocónsul de Inglaterra...

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado

Interviene oficialmente la comarcal de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.

Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

El Corresponsal

19-4-37.

Crónica de Antigüedad

La bandera de Falange

Hace días que se presentía un gran acontecimiento en esta villa, con motivo de la bendición y jura de la bandera de Falange.

El día apareció primaveral, queriendo con esto la Naturaleza acompañar al realce de la fiesta.

Una hora antes de comenzar la Misa, estaban ya congregados en el Centro todos los afiliados...

Celebróse la Misa a intención de la Falange y fué oficiada por tres sacerdotes y cantada por simpáticos falangistas.

SE VENDEN: Carro de varas con toldo, para dos caballerías...

VENDENSE 45 ovejas madrigales, 10 borras, dos carneros.

SE VENDEN 500 cántaros de vino, en Pozo de Urama.

SE ABREN los pastos del Caserío de Mazuelas de Valdavia...

OCASION: Vendo máquina de coser industrial en 125 pesetas...

SE VENDE tartana, con toldillo y aroses, en buen uso.

SE VENDE un barco sueco con material de guerra variado...

SE VENDE un barco sueco con material de guerra variado...

SE VENDE un barco sueco con material de guerra variado...

SE VENDE un barco sueco con material de guerra variado...

SE VENDE un barco sueco con material de guerra variado...

SE VENDE un barco sueco con material de guerra variado...

SE VENDE un barco sueco con material de guerra variado...

Torquemada, el cual vino expreso para dirigirnos la palabra, y en párrafos brillantes explica el motivo de la fiesta...

Al acto religioso asistió el pueblo en masa, y terminado éste, en perfecta formación, se procedió a la bendición y jura de las banderas...

El Corresponsal

18-IV-37.

La santificación de las fiestas

Continúa la campaña en el azciprestazgo de Ballanás

El infatigable apóstol de la buena nueva, R. P. Sarabia, ya popular en tierras palentinas...

Parroquia de San Miguel

Comunión Pascual de enfermos e impedidos

El próximo domingo, 25 de los corrientes, se dará la Comunión Pascual a todos los enfermos e impedidos de esta parroquia.

Con este motivo, se recuerda a los familiares de dichos enfermos o imposibilitados...

Notas de Enseñanza

C. DEPURADORA DEL MAGISTERIO

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

Se requiere a don Eduardo Ortiz Merino, maestro de Aviñan de la Peña...

BULOS ROJOS EL POR QUE DE SUS PATRAÑAS

A falta de otras novedades de la guerra, porque el temporal de lluvias, nieves y vientos no deja operar a nuestros soldados...

Dichas insidias, con tal mal éxito lanzadas, obedecen a tres causas o fines generales...

En primer lugar, los rojos lanzan infundios, porque es su condición. Porque para ellos la insidia, la mentira, la calumnia...

Es al mismo tiempo la característica manifestación de su actividad, tan propia como lo es del sol el calentar...

No olvidan el consejo que el envenerador de las sociedades, Voltaire, daba a sus secuaces: "Miente, que algo queda"

En segundo lugar, como motivo general de todas sus difamaciones contra Franco y de maldades nacionales...

Entre tanto, los rojos pueden seguir lanzando sus suposiciones. Como tales las escuchamos...

El tercer motivo que le hallamos al hecho de las "invenciones" de los marxistas...

Como en la semana última en el Arciprestazgo de Carrión de los Condes...

El primero de dichos actos, exclusivamente religioso, consistirá en una Misa solemne...

Al igual que el pasado domingo en Carrión, nuestro amadísimo Prelado llegará a Ballanás momentos antes de dar comienzo de la Santa Misa...

SE VENDEN 500 cántaros de vino, en Pozo de Urama. Victoriano Domínguez.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN: Carro de varas con toldo, para dos caballerías...

VENDENSE 45 ovejas madrigales, 10 borras, dos carneros.

SE VENDEN 500 cántaros de vino, en Pozo de Urama.

SE ABREN los pastos del Caserío de Mazuelas de Valdavia...

OCASION: Vendo máquina de coser industrial en 125 pesetas...

SE VENDE tartana, con toldillo y aroses, en buen uso.

Telefunken

Se han recibido los últimos modelos de esta acreditada marca de Receptores de RADIO.

Venta exclusiva: JULIO DE LA FUENTE Mayor Pral., 2. PALENCIA

Enciclica de S. S. Pío XI "DIVINI REDEMPTORIS" sobre el Comunismo ateo

Texto íntegro de la versión oficial en castellano facilitada por la Imprenta Poliglota del Vaticano

Discurso del Papa a los Españoles refugiados en Roma

Folleto editado por la A. C. de P.

Pedidos a Plaza del Castillo, 7. Pamplona

CIENZA-OPTICO

MAYOR. 108.-PALENCIA

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

España, en magnífico y espontáneo plebiscito, confirma clamorosamente su inquebrantable adhesión al Generalísimo y su fe en la unificación

Telegramas, cartas y comunicaciones llegan en avalancha ininterrumpida a Salamanca procedentes de todo el país.—Las Falanges y los Requetés testimonian sus propósitos de superación.—Miles de españoles se manifiestan en las ciudades aclamando al nuevo Estado totalitario.—También desde los frentes llegan vibraciones de entusiasmo por el retorno a la línea de nuestros destinos nacionales

El empuje que latía en la España auténtica ha encontrado su salida natural. SALAMANCA.—En la verdadera avalancha llegan incesantemente al Cuartel General del Generalísimo, centenares y centenares de telegramas, cartas y comunicaciones que patentizan el mismo sentimiento de adhesión firme, inquebrantable, desinteresada y a la vez fuertemente interesado en el triunfo de la guerra y de la paz.

España encera ha recogido con singular regocijo y recia exaltación unánime y patriótica, este primer paso hacia el Imperio, camino del Estado nuevo unificado y controlado por el Caudillo que ha sacado despartar ferrosas devociones y cariños en todos los hogares y una confianza ciega, sin límites, en sus virtudes y en su lealtad. Esta confianza ciega, no significa dejación o abandono de obligaciones y deberes por parte de la ciudadanía. Buena prueba de la recta interpretación que la aludida confianza en el Caudillo tiene en los buenos españoles, es precisamente la parte tan interesante que toman en esta grandiosa campaña de recuperación de España, del despartar gozoso de una nación que defiende su vida y su honor.

En el frente y en la retaguardia se acusa en estos momentos históricos la misma imponente y saludable vibración y es que el empuje que latía vigoroso en la España reconquistada, ha encontrado su cauce, ha topado con su salida natural y entra jubilo y arrollador por el camino de la gloria, que ya no será obstruido ni cerrado jamás.

Se ha acertado a concretar la unidad de España en una organización.

Es imposible recoger y transmitir en un solo día las adhesiones llegadas y creemos no será fácilmente hacéndera la labor de registrarlas todas; pero hoy, como confirmación del sentir común, ha de ser gratuita a todos está primera y rotunda afirmación: "Se ha acertado a concretar la unidad de España en una organización que se hará eterna y fecunda".

En la primera remesa ya clasificada, se ve junto a la adhesión ferviente de Falange Española de Cáceres que sintetiza en texto vibrante y patriótico la repercusión que ha alcanzado en toda la nación el decreto de constitución del Estado totalitario publicado el lunes, las de F. E. de Mirafuentes, de Burlada, La Cunza, Sesma, Sesmágon, Urdaneta, Falces, Artajona, Mues, Ujues, Naz, Santa Clara, Mendoza.—La jefatura comarcal de F. E. de Tafalla, el jefe local de las J. O. N.-S. de Berbinzana, la J. O. N.-S. de Mendigorria.

Vienen después, confusos montones que se atropellan en su afán de estar pronto presentes y forman como la rosa de los vientos que recogería los latidos de todos los rincones de España, la F. E. de San Esteban, Cervera del Río Alhama, Torres del Río, Cintruénigo, Burgi, Cascante, Echarrri, Carralada, Yesa, Ubago, Pifallas, Melida, Alazagutia, Murillo, Fruto, Ciordia, Barasoain, Navarrete... Salta entre los telegramas, otro que debemos resaltar y que dice: "Unidad", diario de la Falange de San Sebastián, envía adhesión entusiasta por la Patria y la justicia, por la España Una, Grande, Libre.—Arribas, España.—Abad, (Director)".

Y otra vez en el número de papeles azules... Zubieta, Milagro, Valcarlos, Orgoyen, Sorlada, Torralba del Río, Caparros, Urdiain, Arteaaga, Lesaca, Azcona, Artrasu, Santa Eugenia de Ribera, Hernani...

Abrimos un paréntesis. Como ha ocurrido en la transmisión del servicio, Docientos funcionarios de Telégrafos, tienen también el afán de ocupar los primeros puestos, y aunque lo han demostrado venciendo todas las dificultades para que el

clamor de España llegue rápidamente al Cuartel General, no quieren privar a su patriotismo impaciente, de hacer acto de presencia en la unánime manifestación nacional.

De nuevo Falange Española...

Y comparecen Lexaren, Betasio, Arguman, Isada, Cabanillas, Puente de la Reina, eco de otras epopeyas; Aolz, Pamplona, Carrion, Andosilla, Palazuelo, San Vicente de Sonsegra, San Adrián, Aburza, Huarte, Arzuqui, Amandigoyin, Arguzalite.

Otras adhesiones que completan el cuadro Las "Margaritas de Zaragoza y las de Cervera de Río Alhama. También la agrupación tradicionalista de esta localidad, y las de Alava, Monterio, Cascante, Ciudad Rodrigo, Nájera, San Vicente de Sonsegra, Frente de León, una obra corporativa en cuyo nombre firma Arauz de Robles.

Todas las autoridades de Bañoz se sienten impulsadas por las gentes puestas bajo su custodia y así telegrafía el señor Obispo, gobernadores civil y militar y el alcalde.

Navarra, la siempre leal y permanente en vanguardia, por su órgano destacadísimo "Diario de Navarra" y desde las Merindades al Orfeón, todas, Cámara de Industria y Comercio, Asociación de la Prensa de Pamplona, Caja de Ahorros, Hospital Alfonso Carlos, Colegio de Abogados, Sindicatos Obreros, Pelayos, Flechas.

El gobernador militar de Cáceres, personal de la Campa y así continuaríamos hoy la relación interminable.

Acción Popular de Burgos. Entre los millares de telegramas recibidos felicitando al generalísimo Franco, merecen destacarse los siguientes:

"En nombre disuelta Acción Popular de Burgos y todas sus organizaciones, reitera una vez más adhesión inquebrantable al Generalísimo y Caudillo de la Nueva España, una, grande, libre y tradicional. El expresidente, Gonzalo Soto".

Frente de Madrid. "Desde el frente de Madrid, donde con mayor emoción escuchamos la alocución de vuestro, recogiendo el sentir unánime de unificación de Falange y Requeté que fraternalmente convivimos en las trincheras pensando en España, testimonio de nuestro fervor y devoción en nombre de todas las Radios Requetés. ¡A sus órdenes! El jefe nacional de Radios Requetés, Julio Muñoz Aguilar".

Renovación Española. "Como uno de los fundadores de Renovación Española, desearé enviarle con mi más entusiasta e incondicional adhesión, mi respetuosa enhorabuena por el decreto de unión de todos, fiel interpretación de los deseos de la nueva España. ¡Viva España! —El Conde de Ruiseñada".

El pueblo sevillano. SEVILLA.—El pueblo en masa, presidido por las autoridades, ha recorrido en imponente manifestación, celebrada esta noche, las vías de la capital, dirigiéndose al palacio de la Capitanía General, para saludar, en la persona del señor Queipo de Llano, al jefe del Estado español Generalísimo Franco, expresando autoridades y público el fervoroso entusiasmo y adhesión con motivo del decreto recientemente publicado.

El general Queipo de Llano, ante las aclamaciones de la multitud, se vio obligado a dirigir la palabra al pueblo de Sevilla. Se dieron grandes vivas al Caudillo y a la nueva España. Al final se cantó el Himno Nacional y los de Falange y Requetés.

Los españoles de Marruecos. El Alto Comisario de España en Marruecos comunica que en las plazas de nuestra Soberanía y pueblos del Protectorado, se han celebrado grandiosas manifestaciones de adhesión.

En Ceuta, el Alto Comisario tuvo que dirigir la palabra a los manifestantes, explicando los grandes momentos que vive la nueva España.

Asistieron a la manifestación los Sindicatos Obreros, que dieron entusiásticos vivas a España y delirantes aclamaciones al Generalísimo, que tan bien sabe interpretar los anhelos del pueblo español.

Otra manifestación en Toledo.

TOLEDO.—Como consecuencia del Decreto de unificación de milicias, se celebró una grandiosa manifestación, en la que tomaron parte las milicias auxiliares del Ejército, Requeté y Falange, las que con sus respectivos uniformes ostentaban emblemas cambiados de ambas fuerzas combatientes.

Presidieron las manifestaciones las autoridades locales, jefes provinciales de Falange de las J. O. N.-S. y Requetés, que dirigieron a la multitud sentidos y elocuentes discursos patrióticos.

El pueblo, con gran entusiasmo, vitoreó a España, al Ejército nacional y a la nueva organización "Falange Española Tradicionalista y de las JONS" y dió vivas al Generalísimo Franco.

La Banda Municipal entonó himnos patrióticos entre grandes ovaciones.

Siguen sin interrupción las adhesiones.

SALAMANCA.—Continúan llegando felicitaciones y telegramas al Generalísimo, en los que se participa grandiosas manifestaciones públicas, en que autoridades militares, civiles y eclesiásticas y presididas por jefes de Falange y Requetés, prueban el entusiasmo del pueblo español y la incondicional adhesión por el acierto de la unificación de las milicias y todas las fuerzas que han luchado y luchan por la Religión y la Patria.

UNA NOTA DE ACCION POPULAR AGRARIA.

"En cumplimiento de lo ordenado en el Decreto número 255 de S. E. el Jefe del Estado Español, ha quedado disuelta nuestra organización.

Lema nuestro, fué siempre, luchar por Dios y por España. Al desarrollo del mismo dedicamos nuestros esfuerzos en intensísimo trabajo, agotador muchas veces. Todo lo sacrificamos por la defensa del ideal. Nada hicimos para nosotros mismos, es el orden material. Sacrificamos comodidades, intereses, afectos. Muchísimos de nuestros afiliados sucumbieron antes del glorioso movimiento nacional, unos asesinados, los más en lucha contra el enemigo común de hoy. Muchos cientos de nosotros han dado gloriosamente su vida por la Patria en los campos de batalla, en esta guerra sin precedentes en la Historia universal, la más dura, la de epopeyas más gloriosas, la de verdadera cruzada.

Este espíritu nuestro, de abnegación y disciplina, siempre le hemos puesto al servicio de España, y en estos momentos, en que llega nuestra disolución por un sabio Decreto de nuestro invitado Caudillo Generalísimo Franco, al reiterarle nuestra inquebrantable adhesión y sumisión ciega a las disposiciones de su mando, recomendamos, a los que hasta hoy han militado en nuestra organización, que ese espíritu lo pongan al servicio del nuevo partido, que bajo la presidencia del Jefe del Estado español ha de crearse.

Al terminar nuestra comunicación, como componentes de un partido, pongamos nuestro pensamiento lleno de efusión en el que hasta hoy, también, ha sido nuestro jefe, José María Gil Robles, y veámosle en nuestra despedida con el semblante satisfecho y plenamente orgulloso por que siempre cumplamos con nuestro deber. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva!

El vicepresidente, en funciones de presidente, Mariano Gómez Arroyo.

Los tradicionalistas palentinos.

Con motivo del Decreto de unificación de milicias, de to-

dos conocido, se han enviado a Salamanca los siguientes telegramas:

"Salamanca.—Generalísimo Franco.—Junta Carlista de Guerra de Palencia felicita a V. E. por Decreto unificación de milicias, reiterándole incondicional adhesión en la gran obra de reconstrucción nacional.—Castaño, Pollos."

"Salamanca.—Generalísimo Franco.—Obra Nacional Corporativa Palentina felicita a V. E. ofreciéndole incondicional colaboración orden nuevo.—Vocal de Corporaciones, Diez Turienzos."

Asociación de la Prensa Palentina.

Por su parte, esta agrupación ha hecho también acto de presencia en el gran plebiscito nacional, remitiendo al Generalísimo el siguiente despacho:

"Asociación Prensa Palentina honrase expresarle adhesión incondicional por felicísima orientación nueva España corporativa cuyas bases sentó vuestro último magistral discurso y Decreto refundiendo milicias. ¡Viva nuestro Caudillo!—Alfonso Cubillo, presidente."

Renovación Española de Palencia.

"Generalísimo Franco.—Salamanca.—Felicito a V. E. por su discurso y decreto unificación de milicias, ofreciéndole leal adhesión.—Delegado Renovación Española en la provincia de Palencia, Nanclares."

La Banda Municipal entonó himnos patrióticos entre grandes ovaciones.

Siguen sin interrupción las adhesiones.

SALAMANCA.—Continúan llegando felicitaciones y telegramas al Generalísimo, en los que se participa grandiosas manifestaciones públicas, en que autoridades militares, civiles y eclesiásticas y presididas por jefes de Falange y Requetés, prueban el entusiasmo del pueblo español y la incondicional adhesión por el acierto de la unificación de las milicias y todas las fuerzas que han luchado y luchan por la Religión y la Patria.

UNA NOTA DE ACCION POPULAR AGRARIA.

"En cumplimiento de lo ordenado en el Decreto número 255 de S. E. el Jefe del Estado Español, ha quedado disuelta nuestra organización.

Lema nuestro, fué siempre, luchar por Dios y por España. Al desarrollo del mismo dedicamos nuestros esfuerzos en intensísimo trabajo, agotador muchas veces. Todo lo sacrificamos por la defensa del ideal. Nada hicimos para nosotros mismos, es el orden material. Sacrificamos comodidades, intereses, afectos. Muchísimos de nuestros afiliados sucumbieron antes del glorioso movimiento nacional, unos asesinados, los más en lucha contra el enemigo común de hoy. Muchos cientos de nosotros han dado gloriosamente su vida por la Patria en los campos de batalla, en esta guerra sin precedentes en la Historia universal, la más dura, la de epopeyas más gloriosas, la de verdadera cruzada.

Este espíritu nuestro, de abnegación y disciplina, siempre le hemos puesto al servicio de España, y en estos momentos, en que llega nuestra disolución por un sabio Decreto de nuestro invitado Caudillo Generalísimo Franco, al reiterarle nuestra inquebrantable adhesión y sumisión ciega a las disposiciones de su mando, recomendamos, a los que hasta hoy han militado en nuestra organización, que ese espíritu lo pongan al servicio del nuevo partido, que bajo la presidencia del Jefe del Estado español ha de crearse.

Al terminar nuestra comunicación, como componentes de un partido, pongamos nuestro pensamiento lleno de efusión en el que hasta hoy, también, ha sido nuestro jefe, José María Gil Robles, y veámosle en nuestra despedida con el semblante satisfecho y plenamente orgulloso por que siempre cumplamos con nuestro deber. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva!

El vicepresidente, en funciones de presidente, Mariano Gómez Arroyo.

Los tradicionalistas palentinos.

Con motivo del Decreto de unificación de milicias, de to-

Ecos del Obispado

Santa Pastoral Visita.

Contando con el favor divino, el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo reanuda en la próxima semana la Santa Pastoral Visita, practicándola en los pueblos siguientes:

Lunes, 26, Villaviudas y Antiguadad.

Martes, 27, Vertabillo y Castañillo de Onielo.

Miércoles, 28, Villaconancio y Ceyco Navero.

Jueves, 29, Hérmedes de Cerrato y Encinas de Esgueva.

Viernes, 30, Alba de Cerrato, Granjas de Muedra y Granjas de San Andrés.

Sábado, 1 de mayo, Bahiño y Gozón de Ucieza.

Una comisión de fabricantes de pan de Duenhas ha visitado en la mañana de hoy al señor gobernador.

También cumplimentaron a la primera autoridad civil el alcalde de Ventosa de Pisuegra y don Félix Pollos, de la Junta Carlista de Guerra.

Para las necesidades de Madrid.

Don Eutiquio Fraile, de Vega de Bur, 50 pesetas.

Ayuntamiento de Membrillar: 50 sabanas, 40 mantas, 24 almohadones, 15 almohadas, dos cobertores, dos pares de calcetines, tres servilletas, un colchón y una colcha.

Comunicación de un alcalde.

El alcalde de Villaprovedo remite una comunicación al gobernador, participándole que aquel Ayuntamiento, en reciente sesión, acordó:

Que la calle Mayor se denomine en lo sucesivo del Generalísimo Franco.

La del Rosario llevará el nombre de Don José Calvo Sotelo.

La calle Alegre se denominará de José Antonio Primo de Rivera.

En la una menos cuarto de la tarde recibió a los informadores el señor Arellano Muñoz.

Después de manifestarles que ayer había permanecido unas horas en Herrera de Pisuegra, en unión de varios miembros del comité provincial antituberculoso, dijo que carecía de noticias que comunicar a la Prensa.

Teatros y Cines

ESTRENO DE "MARI-DOLOR".

Un nuevo éxito se anotó ayer la gran Compañía de Comedias Tina Gasco-Fernando de Granada, con el estreno, en el principal coliseo, del poema de liberales y cantistas que lleva por título "Mari-Dolor", original de Jesús María Arozamena y José V. Puente.

Es un drama lleno de sensación y emoción que revela con extraordinaria fidelidad la España, de ayer, durante la guerra carlista, desarrollándose casi la totalidad de los romances de la obra en la gran Navarra, cumbre del carlismo.

"Mari-Dolor", a pesar de ser una obra de propaganda tradicionalista, está tan admirablemente hecha, que cualquier público saca un grato recuerdo de ella. Los artistas de la ya aplaudida compañía de Tina Gasco-Fernando de Granada, realizan de forma maravillosa su cometido, por lo que cosecharán nuevos y prolongados aplausos.

Hoy, a las siete y media y diez y media, por la misma Compañía, estreno de la comedia en tres actos original de Antonio Quintero y Pascual Guillén, que lleva por título "La bola de plata".

SALON NOVEDADES.

Para hoy, sesiones de cine sonoro, con el estreno de la película titulada "El hijo del Carnaval".

CINEMA ESPAÑA. Sesión continua con la película "La nave de Satán".

HORAS DECISIVAS

LA ESPAÑA DE AYER, OFRECE SUS CONSEJOS A LA ESPAÑA QUE AMANECE

por TEOFILO ORTEGA. Concluya su existencia un buen padre que fundó hogar, creó familia y honró a su pueblo; y al borde de la Eternidad, en cuyo umbral hemos de dar cuenta a Dios de nuestros pasos por la tierra, reunió a sus hijos, y en la quietud que presta a cabeza y corazón la misma turbación de la agonía, les dijo:

—Estas ramas secas, estos sarmientos, que tengo en la mano, os van a enseñar vuestro camino.

Como estos sarmientos de vid, sois vosotros. Fijaos: uno a uno, con toda facilidad, mi mano de moribundo las quiebra y destroza. La mano de un agonizante basta para deshacerlas. Miró al hijo mayor; fijó en él sus ojos de padre, y medio ruego, medio mandato, le dijo:

—Una ahora todos esos sarmientos en un haz.

El hijo mayor, el más fuerte, el que recibía directamente los deberes y los derechos del padre agonizante, hizo, con todos los sarmientos un haz.

—Ahora—volvió a decir el padre moribundo—trata de romperlos.

No pudo. Si fibra a fibra, junco a junco, palo a palo, hombre a hombre, cualquiera pudo destrozarlos, cuando se reunieron en grupo y haz, cuando se comprendieron y estrecharon, no había fuerza humana capaz de romperlos.

—Así es—prosiguió y terminó el padre, ya impaciente por atravesar inquietudes de esta lucha de nuestro vivir—Así es la vida; esa es nuestra batalla.

Separados, dispersos, uno a uno, caeríamos hoy éstos, mañana los otros, todos al fin destrozados con suma facilidad. No solamente destruido por una mano energética y fuerte, sino por cualquier puño de niño o de mujer. Pero unidos, apretados, formando haz, no hay hombre ni fuerza humana que pueda acabar con nosotros.

Unión. Por unidos, seréis, no más, no el doble, sino invencibles. Por separados, aunque seáis los mejores, los más heroicos, seréis los más débiles. Unión, dice victoria, y desunión, derrota.

Éso enseñó en el postrero instante el padre honrado, bueno y capaz. Los hijos le escucharon, y al mismo tiempo que lloraban su muerte, se miraron unos a otros y se abrazaron.

Solamente alguien corria con el rabo entre piernas. Era Satanás. Incendio de gloria se encargó de borrar el otro recuerdo. Porque un penetrante olor a azufre llegaba hasta la nariz. El Malo había dejado huella de su paso.

Una España acaba, otra empieza. Una España que fué en muchos aspectos, buen padre, y que da sus consejos, al lado mismo de sus hijos doloridos e impacientes.

Al hijo mayor, que es en número y por temple Falange, le dicta deberes de unión. Y Falange mira a ojos claros de hermanos—Requetés y demás milicias—y olvida pequeñas diferencias y les pide fusión en su haz, con dramático imperativo de sacrificio. Hace falta el haz, para que el sarmiento seco o el verde junco no muera. Hace falta la unión, para que el enemigo, el Malo, el Encubierto, no pueda partir, sarmiento a sarmiento, junco a junco, nuestro honor y valor, nuestro respeto a todos los que, muertos, nos miran aún, desde los luceros con semblante de seres que conocen ya la verdadera justicia divina.

Se que Falange ve y comprende ese deber y se que Falange, hijo mayor, le cumple hoy, con alegría en las entrañas. El Ausente juzgará, donde se halle, nuestro severo y definitivo obrar. Por ser hijos legítimos de España, estoy seguro de que Falange y todo camisa azul, será digno de José Antonio, al obedecer al Caudillo, que ahora manda que sigamos el consejo de la España que acaba, en este amanecer de Imperio, cuyo consejo no es otro que el de dar, cara al enemigo, nuestro grito y nuestra consigna de estar juntos y apretados formando haz, HAZ, "HAZ".

Junta Provincial de Subsistencias

Se recuerda una vez más que está prohibida la elevación de precios de todos los artículos

Una vez más, se recuerda a los señores alcaldes de la provincia, que según las disposiciones vigentes, está terminantemente prohibida la elevación de precios de cualquiera clase de artículos, bien sea en comercios, industrias o mercados públicos, sin que antes hayan sido debidamente autorizados por el excelentísimo señor gobernador general del Estado o por esta Junta Provincial de Subsistencias.

Palencia, 22 de abril de 1937. —El general gobernador militar. F. O.: El capitán de Legado. Francisco Sanja Olalla.

De la vida municipal

TELEGRAMA DEL ALCALDE AL GENERALISIMO

Como única noticia, manifestaron esta mañana a los periodistas en el Ayuntamiento que el alcalde había cursado al Generalísimo el telegrama cuyo texto dice así:

"Ayuntamiento sesión ayer acordó aclamación felicitar efusivamente a V. E. por acierto disposiciones emanadas magistralmente y decreto dictando norma constitución nuevo Estado bajo unidad buenos españoles obligados defensa querida Patria en apretado haz, reiterándole entusiasta e inquebrantable adhesión a S. E. y gloriosa causa nacional que tan digna y acertadamente representa. ¡Viva España! ¡Saludale con máximo respeto!"

Sección de cultos

Parroquia de San Miguel. Mañana, viernes, se celebrarán en el altar de Nuestro Padre Jesús (Medinaceli), dos misas a las diez y a las doce, esta última a intención de doña Bonifacia Curteses.

SAN LAZARO. El próximo domingo, día 25, se dará la Comunión para cumplimiento pascual a los enfermos e impedidos de la parroquia.

Se ruega a las familias que avisen con tiempo para ir a comensarlos la víspera.